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Ores konzervdoboz
volt tchút a legújabb hunba nz egyik 
LlushiP szerint, .mg « másik job- 
bin értesült, de ugyancsak kurzuslap 
már arról ír. hogy zöldség volt a 
tonzerves dobozok tartalma. Vala­
mennyi kurzuslap megegyezik azon­
ban abban, hogy teljesen artat an do- 
locról van szó. olyan gycrmekcsmy- 
íéléről amelyet csak az érdekelt libe­
rális politikusok fújnak fel naggyá, 
politikai céljaik érdekében, t.s meg 
egyben egyeznek meg a kurzuslapok 
tudósításai és kommentárjai: vala­
mennyi példás buzgalommal keresi az 
egyik cikkben ártalmatlan csínynek, 
a másik cikkben az országot súlyo­
san kompromittáló merényletnek a 
tetteseit a kisálltamnál, az emigrán­
soknál. sót a sorok közt a hazai li­
berálisoknál is.

így tesz a befejezettnek hitt. de 
egyesek jóvoltából még mindig foly­
tatódó merénylctCs, hombás. kéxigrú- 
nátos korszak megdöbbentő jelensé­
geiből a kurzus-rebulísztiku és a 
kurzus-destrukció segítségével politi­
kum. A rendőrség lázasan, nyomoz, 
rendőrök és detektívek százai éjjel­
nappal talpon vannak, hajszolják a 
leghalványabb nyomokon is a gazem­
bereket. Az uszító sajtó pedig ugyan­
akkor a maga ismert receptic szerint 
ugyancsak lázas tevékenységet fejt ki 
kettős irányban: egyrészt, lebecsüli 
az egész merénylet jelentőségét, más­
részt fokozódó lendülettel igyekszik 
a nyomozásnak és az ügy fejlemé­
nyeinek kurzus szájíz szerint kívána­
tos irányt szabni.

A kurzus egész logikátlan, nem in­
dokolható és épen ezért fölösleges, 
sőt káros létezését mi sem jellemzi 
jobban, mint ezek a legutóbbi bárom 
nap alatt észlelt tünetek. Mivel tud­
ják a kurzus sajtószócsövei indokolni 
azt az első pillanatban már megnyil­
vánult és azóta egyre fokozódó ten­
denciát. amellyel a felháborító gaz­
tettet jelentéktelen cpizódocskává 
igyekeznek Iccttyhiteni? Mivei tudják 
indokolni, hogy egyikük óriási hetük­
kel üres dobozokról, másikuk zöld- 
ségtöltclékvöl ir. holott a szakértők 
már a merénylet éjszakáján megálla­
pították. hogy a kézigránát robbanása 
hl méteres körzetben vitt volna vég­
hez halálos pusztítást? Mivel lehet 
indokolni ezt a mindenáron szépit- 
gvtő, cnyhitgető. ellapositó törekvést?

fis mivel lehet indokolni, hogy egy 
ilyen lekicsinyelt, jelentéktelenné tett. 
csínynek minősített merénylet elkö­
vetésével minden rendőri nyomozást 
megelőzően és végig a nyomozás 
tartama alatt egyre fokozódó erővel 
igyekszenek minden elképzelhető 
irányt, csoportot, pártot megvádolni, 
amely a látszat szerint a legtávo­
labbra esik a kurzus személyeitől.
csoportjaitól és pártjaitól? Hiszen ha 
csak jelentéktelen, éretlen és ártal­
matlan csínyről van szó. amint az 
egyik irányban írják, akkor nem kel­
lene olyan hűhót csapatok belőle, ak­
kor nem kellene bűnösöket keresniük 
cs megjelölniük ép olyan rikító el­
mekkel. amilyen feltűnő betűkkel és 
feltűnő tendenciával üresnek, vagy 
zöldséggel töltöttnek jelzik a másik 
hányban a pokolgépes csomagokat! 
Hiszen a liberális lapok, a liberális 
Pártok és a liberális közvélemény is 
keresi a merénylőket, követeli a meg­
torlást, de keres és követel azért 
mert a tényekből látja és tudja, bogi 
Pokoli tervszerűséggel egymásba 
kapcsolódó eseményekről van szó. a 
melyek útját állják a konszolidáció
Pák befelé és megakadályoznak min 
den jobb belátást, minden jóakaratot 
kifelé! Ezt meg lehet és meg kell ér­
teni, de a kurzussajtó és kurzuspoli- 
hka feltűnően két ellentétes irányban 
megnyilvánuló törekvését ugyanezzel 
:,z indokolással nem lehet megtiltó 
gyarárnf? "

A kurzus magatartása sokkal togi- 
ff*tt»nabb. atrataogy indokolható lenne

kurzusszempontból. Az egyetlen 
logikus magyarázat csak az lehet, 
hogy e kétféle néző és két fronton ha­
dakozó taktika a rossz lelkiismeret 
szülötte. Csak a rossz Iclkiismerct 
késztet védekezésre már akkor, ami­
kor még el sem hangzott a vád és

csak a rossz letkiismerct igyekszik 
mindenáron bűnösöket találni, meg 
mielőtt a keresés véget ért volna es 
csak a ijessz Iclkiismerct képes arra 

logikai szcltóinortáléra. hogy leta­
gad egy bűntettet, de prezentálta a 
bűnöst.

Baltazár püspök a liberális egységért
El kell enyésznie a politikai különbségeknek

és egyetemes eszmék, igazságok 
és törvénynek me-gfelelüenrendez 
ve nem lesznek, iigv a belső bé­
kesség. mint a külső rokonszenv 
hiányában még lobban fog foko­
zódni az ország hanyatlásának 

progresszív menete 
I■-.( „ hanyatlást nehéz megállítani, 

meri ahol a békés polgárok vagyona 
és személytik biztonsága csak átme­
netileg is védelmen, törvényen és lo­
gon kivid áll ott a lavina még a lobt) 
belátás derengése mellett is folytatta 
zuhanását.

Nem tudok elképzelni olyan libe­
rális és demokratikus alapon 
álló pártot, amely kivonná ma­
gát e kérdések azonos megíté­
lésének szolidaritása alól. Ennek 
a szolidaritásnak meg kell terem­
tenie az. egységes frontot, amely 
mögött cl kell enyésznie minden 
pártbeli különbségnek. A múltat 
nem szabad sem hánvforgatni, 
sem igazoltatással, sem vádolás­
sal feszegetni, mert minden olda­
lon vannak különböző politikai 

múltú emberek.

Budapest, február 23. Baltazár De­
zső püspök az újságkiadók otthoná­
ban ina este vendégül látta a liberá­
lis politikusokat. A demokrata part 
részéről Benedek János nemzetgyűlési 
képviselő jelent meg. a függetlenségi 
és 43-as párt részéről megjelentek 
grói Batthyány Tivadar, I1- Ábrahám 
Dezső és Kohler Kornél, ezeken kívül 
Megymegi Kiss Pál nemzetgyűlési 
képviselik és még számosán. Kamen- 
tvtttík távomavadásukat Ugrón (tábor. 
Bárczv István, valamim a tóváros­
iról távollevő Rassav Karoly.

Baltazár Dezső püspök a következő 
beszédet intézte a vacsora résztvevői-
h‘". Amint u meghívón is látható volt 
azért hívtam egybe baráti keretek 
kiizé politikai barátaimat, hogy mtn- 
den éktelen a testvéri szeretet is a ba­
rátság ápolásával erőt merítsünk a 
további küzdelemhez, hogy a részle­
tekben való eltérés ellenére is egység­
re insstinuk mindazok, akik a b’ffsp- 
l.vosahb időkben is a híven szolgál­
ták a liberalizmus és demokrácia szent 
eszméit, óz ér, éreztem magam kom­
in telisnek a meghívásra, mert az en 
személyeméit az aktuális politika zal- 
lásábát kikapcsoltam és nincs is semmi 
kedvem éhez.

Csak néha eine'ctn tel szavain, 
feuneithaug/ó kiáltó szó akarok 
fenni, egy-egv zord iigyelmezte- 
tés. \ nagy vattáserkölcsi ideálok 
és örök emberi igazságok papja 

akarok maradni.
Soha nem is innia eszembe mint po- 

liliklisnak a politikához szólni, ha a 
politika nem érintené az Maiam szol­
gait vallásért;ölest eszméknek és örök 
emberi igazságoknak szenktyet. • 
„többi évek politikai hullámai ez esz­
mék szentélyét sün kímélték.

Személy válogatás, harag, a gvii- 
lö'et intézményes berendezéseivel 
ez eszmények királyának, a sze­
retetnek fellegvárát vették ostrom 
alá, miközben szabadcsapatok 
gázoltak a tisztesség és becsület 

védő müveibe
A magyar közélet gyűlölettől vo- 
nagtó álruházatán a paroksziz- 
must sikerült és nem sikerült gvd- 

kosságl kísérletek jelzik.
,4 láz emésztő hősége 
megöl cgv-egy ideget, szettén re.' 
eev izomrostot, eltör egy-egy <’.sonfoA 
égy-egy "ag.v gazdasági, vagy erköl­
csi erőt. értékei a nemzet estében, 
„melynek énen most a heralkus erő­
feszítés gigászi, munkálata kellene at 
kábításunk inntatkozirji. hogy lepat­
tantsa magáról a szonto láncokul 

Elsőrendű kötelességünk eleget 
azoknak a követe meuytk- 
amelveknek felállításában 

a magyar művelt társadalom és 
a művelt külföld felfogasa mtg- 
cgvezlk. mert a kivételes hatalom
Wlágnézlell e.szlge.el^ge meg
a/ eddiginél is nagyobb kataszt 

rólát jelent.
V emigráció, a numerus claioms. 
a felelőtlen tényezők a magúi
i"«l z.lláKMg. az Jnterimlas. a
mesterséges es ter nies/'-;'- 
gazdasági berendezkedések ke­
dései azok. amelyek » 
sorban igénylik a konszolidá­
ció megalapozására I va»"« c'<*_
Vdelmdnrt,tihattvánvo7'>H '»káf-

trÄÄ

lenni
uek.

Halta-ár püspök nagy tetszéssel fo­
gadott beszéde után Vészi .'ózsef. a 
Hester Lloyd szerkesztője. Batthyányi 
Tivadar gróf és Búza Barna tettek 
hitvallást a liberalizmus és demokrá­
cia eszméi mellett.

Költségvetés helyett
liázsznhályrcviz.kí

A belpolitikában az a legújabb ui- 
súg hogy a többségi Párt. bár a kor­
mán v ezt egyáltalában nem sürgeti 
még a költségeidés tárgyalása előtt 
leak aria tárgyalni a házszabály rc\U- 
-ids javaslatot. Március eleien tehát, 
esetleg a -Árt költségvetési tárgyaló- 
sok helyett, házszahaivrevlztós tár­
gyalások kerülnek előtérbe.
Kész a házszabályrevizió tervezete
Budapest. íebr. 23. Az egyseges- 

„árt jogügyi-bizottsága ma délután 
o órától éiféllg tárgyalta a házszabály 
,erózió ügyét. A bizottság tagjai nem 
csak általánosságban, hanem részle 
leiben is kidolgozták a házszabalyre 
vízió tervét, amely felett a bizottság 
véglegeseit szombaton fog dönteni.

Interpelláció a drágaságért 
Dénes István a keddi ülésre sürgős 

interpellációt iegyzett be a drágaság 
kérdésében cs a kotorni árfolyamának 
eséséről.

Szilágyi I uios a miniszterelnöknél 
Szilágyi Latos a pártonkiviili kép­

viselők szerda esti megbízásából ma 
délután fél 2 órakor felkereste a mi­
niszterelnököt. \ tanácskozásról ki­
ír,vet Szilágyi kijelentette, hogy; a meg 
beszólásról előbb rc'e/Alnl kíván .s 
csak aztán nyilatkozik a nyilvános- 
súgnak.

Komárom ni főispánja 
\ kormányzó a belügyminiszter 

előtörlesztésére dr l.zobor Imrét, E z- 
tergom és Komárom vármegyék, va­
lamint Komárom sz. klr. varos fő s- 
pnúját ezen állásától buzgó szolgála­
tainak elismerése mellett salat kérű- 
mére felmentette és dr //««dr Ma''i' 
nyugalmazott főfspán-foldb rto u 
Esztergom és Komárom vármegye* 
lötspánfáv« kipeneete-

a liuitoal lizltlia) miatt
Budapest, február 23. A nemzet- 

gy-ülvs mai ülését 11 óra után Scv 
tovszky Béla elnök nyitotta meg. be- 
mutatja Somogy vármegye közönsé­
gének feliratát, amelyben az antant 
által Magyarországra kiíróit jóvátétel 
ellen tiltakozik.

Az elnök azután kijelenti, hogy a 
Ház naplójából megállapította, hog.\ 
Dropper Sándor képviselő ut a teg­
napi ülésen olyan kifejezéseket hasz­
nált többször, amelyek ellenkeznek a 
parlamenti illemmel A nagy zaiban 
ezeket a kijelentéseket nem hallotta 
és Így most utólag utasítja rendre.

Bejelenti, hogy Straus István napi 
rend előtti felszólalásra és Sajy Endre 
sürgős Interpellációra kért es kapott 
engedélyt.

Straus István: Az tndcnmhási tör 
vényjavaslat tárgyalásánál az elemi 
iskolák korlátozására tett meglegv 
zésemben felemlítettem a pápai «in­
dus nevét. Nagy sajnálattal tapasz­
taltam. hogy az idevonatkozó szavai­
mat a közvélemény úgy fogta fel. 
mintha a Szentszék követe ellen vadat 
akartam volna emelni. Tartozom az­
zal a kijelentéssel, hogy a felfoga 
somtól távol áll az ilyen saándek. bi- 
sz-eit mindenki tudja, hogy Scluppa 
1 örine teljesen ismeri a magyar Ka­
tolikusok helyzetét cs mindenkor 

. azok szerbit a kötelességek szerint 
járt el. amelyeket a közöttünk gl ■" 
korlaudó vallási és diplomácia! misz- 
sziója előír. Teljesen tisztában vagy ok 
iz/al hogy a magyar katolikus tar
sudalom között az összetartó kapocs
a pápai mmcius. TeUesen tár ol áll tő 
lem az. a célzat, hogy a katolikus ösz- 
szetartást lazítsam. (Heh eslés )

Ezután áttérnek a mérnöki rendi,til­
tásról szóló törvényjavaslat részletes
lár^' Csőszakasznál Várnai Dániel 
szólal fel. Kéri. hogy a szakaszt mó­
dosítsák óként, hogy mindazokat, akik 

,tc éri gyakorlattal rendelkeznek.
• j felső ipari iskolát elvégeztek, auto­
matikusan vegyék fel a LamaTa teK; 
iái közé. Kívánja, hogy a tavaslat 
mondja ki ezt imperative.

\ s-ik szakasznál Rnnert kt ogá- 
sulja a paragrafus utolsó b.el\C7'<^.sél; 
mnelv arról szól. hogy mindazok a 
mérnökök, akik a bábomban, a lorra- 
int,,mbaii vagy a kommunizmus tát ■

; luizuctlencs magatartást tanúsítót- 
Z ln'm vehetők fa a -érrt ü- 
,tiara tagiai fcözc. Szerinte a szakasz 

bekezdése már tartalmaz ol\ar; 
it tézkedéM amelynek alapián am«- 
mdanok kizárhatók. Végü k ogM 
solja, hogy legyeim, eIdris nem 
döntsenek a kizárás kérdésiben. Kért 
az utolsó bekezdés torleset. ,

Kassai, aki kiikm vetetnem > . 
tett be a 8-ik paragrafusnál, megin­
dokolja azt. Kijelenti, hogy azért tette 
mert eleié, akarta venni akar- ÓM 
szemű, akar 'osszhiszenid PoUBka, 
üldöztetéseknek. Kert a 8-ik szakasz 
utolsó bekezdésének törlését.

Barkas István: Visszautasi g az. a 
r udat, hogy Ők nem ló bflgafi Á. Mmt
awarJTriö
SSll' "nífipróWiik 1«W- 

ÜÄÄ« Ä
vonni 1 S-ik paragrafus lorlését kén. 

Pár perc alatt elint a nemzetgyűlés 
pl. szakaszig, maid az elnök bezárta 
\ ital. Ezután

Salv Endre
terjeszti elő sürgős Interpellációját a 
budapesti vízellátás hiányáról.

Salv Endre: Szerdai interpelláció­
mban már szóvátette Budapest vízel­
látásának hiányosságát de. most is­
mételtem kénytelen szóvá trimmer1 
• vlehláuy agóU olyan merve** w

I

, t-mim
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sou. hogy az asszonyok kénymt«u*!i 
»sir egy-két pohár vizén órák hős satu 
sorba Mni. A vízhiány következtében 
már veszedelmes betegségek kezdenek 
fábrakupni. Értesülése szerint a mun­
kálatokat az késlelteti, hogy nincsen 
elég anyag és eszköz. Azt tanácsolja, 
hogy a munkásokat mtoéi hamarább, 
három óránként váltsák, hogy minél 
gyorsabban tticljanak dolgozati s a sz.iik 
séges eszközöket pedig bármilyen mó­
don is be kell szerezni.

Interpellációját az összkormánylioz 
intézi és kérdi, van-e tudomása a kor­
mánynak arról, hogy Biulapest vizel- 
fátása napról-napra rosszabb a víz­
hiány miau, már iárványszerüen fel­
lépő betegségek kezdenek mutatkozni. 
Iluilandó-e a kormány Budapest víz­
ellátásának sürgős helyreállítására tel­
íts hatáskörrel megbízott kormány­
biztost kiktídeni,

A belügyminiszter válasza
Kakovszky Iván beiigvmlnisztcr a 

kormány nevében válaszol az inter­
pellációra. Sajnos tudomása van és ki 
kell jelentenie, hogy valóban rosszab­
bodott Budapest vízellátása. Ki keil 
jelentenie azonban azt is, hogy hol­
nap nagyiéból már rendbelön a víz­
ellátás és holnap az első és második 
emeleteken lesz már viz. Azt hogy 
lárványszerü betegségek lépnek fel, 
nem lehetséges, mert inkább nem ad­
nak a vízmüvek vizet, mintsem jár­
ványokat terjesszenek.

ülés vége 2 órakor.

Az egyetemi tanárok 
memoranduma 

a kormány előtt
Budapest, február 23. Az egyetemi 

tanárok konferenciája a múlt héten 
elhatározta, hogy az anyagi helyze­
tük megjavításáén indítandó akció 
első lépeseként memorandumot nyúl- 
tanok át a kormányzónak, a kormány 
nők és a nemzetgyűlésnek.

Ma délelőtt ti/, órakor megjelentek 
a végrehajtó-bizottság kiküldöttei a 
parlament épületében, ahol Scitovszky 
Béla nemzetgyűlési elnököt keresték, 
Scitovszky kijelentette, hogy küldött­
séget nem fogadhat, mire Menyhárt 
Gáspár, a szegedi egy etem pro rektora 
nyújtotta át a nemzetgyűlés elnökének 
az egyetemi tanárok memorandumát 
a következő szövegű proklamáció kí­
séretében:

— A magyar nemzetgyűléshez! A 
magyar tudomány súlyos válságba 
került A világjergeteg okozta örvény, 
ben magára hagyatva küzködik. Az 
egyetemek és egyéb főiskolák dologi 
és személyi elemeikben egyaránt 
pusztulnak. ídőrlödnek. A tudományos 
leiszerelések mind fogyatékosabbak. 
A tanszemélyzetre a nyomorúság 
gondjai nehezednek és bénítják mun­
kásságukat Mindezen segíteni első­
sorban nem az egyének érdeke. Tu­
dományos közérdek ez, egyben nem­
zeti érdek is. A nemzetet csak a kul­
turális és gazdasági többtermelés 
mentheti meg. Minden termelő mun­
kának végső fundamentuma pedig a 
tudomány. Akiket a végzet a magyar 
tudomány hivatásos Önzőiként ren­
delt, azoknak kötelességük ezen esz­
mékért síkra szállni. Ezek tudatában 
fordultunk igazságos ügyünk oltalma 
végett a magyar királyi kormányhoz. 
Ezek tudatában fordulunk mély tiszte­
lettel átnyújtva a kormányhoz intézett 
beadványunkat a magyar nemzetgyű­
léshez, a nemzet érdekeinek önzőjé­
hez, támogassa a királyi kormányt 
bizton remélt alkotó munkájában.

A nemzetgyűlés elnöke átvette a 
memorandumot és kijelentette, hogy 
meg vau győződve arról, hogy a 
nemzetgyűlés a kormányt az egyete­
meket segítő akciójában teljesen tá­
mogatni fogja. Ezután a kultuszmi­
niszterhez ment a végrehajtó bizott­
ság körülbelül 15 tagú küldöttsége, a 
melyben résztvesznek a szegedi, po­
zsonyi, dchrcczenl egyetemek és a 
soproni bányászati és erdészeti főis­
kolák tanári karának kiküldöttjei. Fél. 
egy órakor a pénzügyminiszter fo­
gadta n küldöttséget, holnap három- 
tegyedegy órakor pedig a küldöttség 

a kormányzóhoz megy kihallgatásra.
ÜZLETI KÖNYVEK mindenféle 

iívgysághan és kivitelben kaphatók a 
III 01 m,S fis SÁNDOR RT könyv, 
kerül,ede-,éhen. _ NYOMTATVA- 
NYO'\ a leglzlésesohh kivitelben »4 ! 
ura ■ lati készülnek. Telelőn .51.

mmwxm PJWblLtN lijsAfi

Sincsenek meg 
& bombamerényietek tettesei

Budapest, február 23. Tegnap délben 
egy órakor, amikor a rendőrség nyo­
mozásáról, mely a titokzatos pokol­
gépek küldőinek kézre kerítésére irá­
nyul, a főkapitányságon bizonyos 
mértékig reménykedést figyelhettünk 
meg. Ez azt látszott bizonyítani, hogy 
tényleg van valamilyen adat a rend­
őrség kezében, amely a tettesek nyo­
mára vezethet. Sajnos a mai nap tel­
jesen rácáfolt erre a várakozásra és 
a főkapitányságon most már hivatalo­
san Is kijelentik, hogy minden eddigi 
nyomozási Irány csődöt mondott és 
az eddigi nyomok alapján eredményt 
várni nem lehet a rendőrség munká­
jából.

A tegnapi napon két őrizetes volt a 
rendőrségen. Mindkettő alaposan
gyinusitható voll azzal, hogy tényleg 
volt valami része a bombamerénylet 
előkészítésében. A tegnapi szembesí­
tések és kihallgatások azonban azt 
látszanak bizonyt tani. hogy sem Bén­
inél József, sem dr. Kertész József a 
merénylet előkészítésében nem vett 
részt.

A nyomozás, mely az n szemé­
lyükhöz vezetett, teljesen hamisnak 
bizonyult. Feltár ugyan különböző 
zsarolásokat, melyeket részben Has­
sa y Károly, részben Miklós Andor 
e'lien akartak elkövetni ezek azonban 
a bombamerénylettel szoros kapcso­
latba nem hozhatók.

Zsakettes tanárok és kalapos úrasszonyok 
hordják Budapesten a vizet

Budapest, február 23. A fővárós ut­
cái ma szokatlan képet öltöttek, • 
amennyiben a körutak mellékutcáiról j 
sűrűn jönnek lel asszonyok, gyerme- I 
kék vödrökkel üvegekkel, zsiros bö- " 
dönökkci, közben nagy tülekedés tú- j 
mad. összekoccannak, perlekednek, bu- ’ 
káig érő vízben folyik a harc. Egy 
járókelő gúnyosan megjegyzi;

— Úgy látszik, ingyen adják a vi­
zet, azért tolakodnak érte annyian! A 
járókelő nem viszi el szárazon, hogy 
t kijelentést megmerte kockáztatni, 
mert a felére egy vedret kap. amely­
ben véletlenül viz is volt.

Álldogálók elmondják, hogy már 
regegl 8 óra óta ott állnak sorba és 
semmiesetre sem engedik azt, hogy 
a lajtos kocsi, amely különben kórhá­
zak és a népligeti laktanya részére 
akar vizet szállítani, megtölthesse 
tartállyá!.

A VJI„ Vili. és IX. kerületben mind
ilyen a helyzet. Egyes csoportokban 
zsakettes tanárokai és fáradt kalapos 
ttriasszonyokat lehetett látni kannák­
kal, akik nagy elkeseredéssel tárgyal­
ták kálváriájuk ezen újabb stációját, 
A főváros a vizinségben szenvedő ke­
rületekbe Budáról lajtos kocsikban 
hordatia a vizet, azonban ez termé­
szetesen a vizinségben szenvedők pa­
rányi százalékát sem elégíti ki. Buda­
pest mellékutcáin ma délután feltűn­
tek a „vizhiénák". akik kihasználva a 
lakosság szorult helyzetét 15—20 ko­
ronáért ad iák — a viz literjét. A viz- 
hlétráknak a mai helyzet szerint bő­
séges „vizszüretre" van kilátásuk, 
mert a legszorgosabb munka árán is 
csak tietek múlva "tehet a megrongált 
megyeri vízmüveket teljes üzembe he 
iyezni.

Szerbia és a volt monarchia 
titkos szerződése

Újvidék, február 23.
Alia toy les Cscdomir volt londoni 

sz,erb követ, a közismert diplomata, 
vicvarics „öiieviiik“-cben szenzációs
leleplezést közöl a Szerbia és a volt 
monarchia között a nyolcvanas évek­
ben kötött titkos szerződésről. A tit­
kos szerződést Ferenc József császár 
es Milán szerb király irta alá. — A 
szerződés >en Ausztria bizonyos gaz­
dasági kérdésekben támogatását biz­
tosította Szerbiának és pénzbeli se­
gélyt ígért a szerbiai vasutak felépí­
tésére.

Amikor a bolgárok 1885-ben meg­
támadtak Szerbiát es Nfs felé akar­
tak vonulni, az osztrák külügymi­
nisztérium ultimátumot intézett Bul­
gáriához és visszavonulásra kénysze- 
ritelte a bolgár csapatokat. A szerző­
dés egy másik pontjában Ferenc Jó­
zsef eiismerte Szerbia jogát /Macedó­
niára. A szerződésben ezenkívül ka- i 
tonal jellegű megállapodások Is vol­

tak es Ausztria az egyezség értelmé­
ben teljesen szabadon rendelkezhetett 
a szero hadsereggel.

Alla to v les azt állítja, hogy Milán 
Király a katonai egyezség lejében né­
hány ezer Napoleon d'ort kapott. — 
(-ioluciiov.sky gróf, akkori párisi osz­
trák nagykövet, megmutatta az 
egyezmény szövegét az orosz nagy­
követnek is azért, hogy Szerbiát 
Oioszország előtt diszk redltálfa. Mia- 
tovics cáfolja azokat a híreket, ame­
lyek szerint .Milán király titokban át­
tért volna a katolikus vallásra és 
hogy elismerte volna Szerbiában a 
Szentszék [önhatóságát. Az osztrák 
kormául annak idején külön jegyzék­
ben szólította fel Milán királyt, hogy 
abban az esetben, ha az osztrák-ma­
gyar hadseregnek át kellene vonulnia 
Szerbián, engedjen szabad utat neki. 
Milán ezt a követelést visszautasí­
totta.

A leleplezés egész Jugoszláviában 
nagy feltűnést keltett.

Amerika beleavatkozik 
a jóvátétel! kérdésbe

Franciaország nem enged
Paris, február 23. A Chicago Tri­

bune azt állítja, hogy az amerikai üz­
leti világ kezdeményezése folytán köz 
vétlenül küszöbön áll a jóvátételt kér­
désbe való beavatkozás. Seltváb Ká­
roly, az ismert nevű nagyiparos itt 
elterjedt hírek szerint elsősorban 
azért jött Európába, hogy előterjessze 
az amerikai kereskedelmi kamarák 
tervezetét, amely szerűn nemzetközi 
bizottság állapítsa meg Németország 
űzet ő képesség ét és a fizetések módo­
zatait s ebben a bizottságban egy ame 
rMiaf is foglaljon helyet. Miller, az 
Egyesült Államok kereskedelmi ka­
maráidnak párisi képvlseöle jelenleg a 
Rnhr-vidéken a megszállás eredmé­
nyeit tanulmányozza.

Pdrls, február 23. Tegnap este ne­
gyedszázados fennállásának jubileuma 
alkalmából lakomát rendezett a Mas- 
euraná köztársasági egyesület, amely- 
re meghívta a politikai élet minden 
számottevő egyéniségét és amely es 
Minerand köztársasági elnök rs meg

'élent. 0 kezdte meg a (elköszöntök 
sorát, melyben kitért a mostani po­
litikai helyzetre is és többek közt a 
következőket mondta:

— Mint a villámlás fénye, úgy vi­
lágított rá a francia Ruhr-megszállás 
a németéiy alattomos gondolkodására. 

Mi nem akarunk területet hódí­
tani, sem bekebelezni, de szilárdan 
el vagyunk tökélve. hogy a béke­
szerződésben szerzett lógóink 
atuplán megóvjuk Eramciaorszdg 
biztonságát és birtokba vesszük a 

minket megillető jóvátételt.
Nincs hatalom, amely ettől btmnünket 
visszariaszthatna. A fenyegetett fran­
cia haza még tegnap minden fiától 
azt követelte, hogy ha keB, életét is 
áldozza fel, ma ellenben, mikor az ál­
dozatkészség megmentette Franciaor­
szágot,

n francia néptől a haza nem kő 
vétel véráldozatot, hanem adótér 
beket ró rá, amelyek klfierüihe-

tvtlenek

franciáimig 
»mag hm 

a niBKlhltí hMmgiüüüjj
Parts, tebruár 23. Báró Ksrén, 

Frigyes, az uj párisi magyar S' 
Párisi utazása előtt beszélgetést Wv' 
tato« a Temps budapesti munkától 
val. aki elölt a többek közt T t, 
vetkezőket mondta: a

A Magyarország pénzügyi k 
gazdasági helyreállását gátló aLif 
i.\ ok hovatováb állandó jellegűnek -t tatkoznak. Ezek leküzdésére Magúi 
országnak erélyesen reformálnia 
pénzügyéit, valamint gazdasági tíz­
nek jóformán valamennyi úgazcuői 
Az ország valamennyi polgárának i 
végsőkig kell dolgoznia.

Azt hiszem, hogy nemzetemnek 
elsősorban avval teszek szolgálatút 
ha rokonszenvet kelthetek irányában 
a I rape Iáknál és ha meggyőzhetem 1 
trancia közvéleményt, hogy Magymr 
szag az örvény szélén kiizd és min 
den ereiét megfeszíti, nehogy ^ 
vesszen. Azt hiszem, hogy t rncmr 
szag és Magyarország közekdése szül 
Hálni lógja a nemzetközi konszolúu 
lodds ügyét.

A nemzetgyfilés 
zalaegerszegi expedíciója

Zalaegerszeg febr. 23. A Keleti pii 
lyaudvarról pontos időben indult u! 
tegnap este a Zalaegerszegit Icuia- 
zoti képviselők vonata. Az első ut is­
mert kudarca a régi jelentkezők ko- 
ziil sokakat visszatartott. Különösen 
feltűnő, hogy a polgári ellenzék egyet- 
len tagja sincs velük, csak a szociál­
demokrata képviselők közül mintegy 
nyolcán. Összesen 20 képviselő uta­
zik a külön kocsiban. Továbbá 8 hír­
lapíró. Nádossv Imre országos iökapi- 
tauy. Koszó István belügyminiszteri 
államtitkár és Baksa János, az inter­
nálás! osztály vezetője.

Zalabéren beszállítunk a vonatba 
Kéthly Anna és Esztergályos Janos, 
akik tegnap reggel előre leutaz tat. 
Esztergályos János nyomtatott lis­
tát oszt szét a képviselők között, az 
internáltak pontos névsorával és 
egyes jellemző esteket sorol tel a tá­
bor életéről.

f iz óra tíz perckor fut be a zala­
egerszegi internáló-tábor állomására 
a vonat, ahol Rácz József rcadórta- 
nácsos iogadja az érkezőket, Czobor 
Mátyás polgármesterrel, dr. Krausz 
i Andor vármegyei főjegyzővel és 
Ifercz Elemér ezredessel, a tábor ka­
tonai felügyelőiével együtt.

Elmondják, hogy tirocb József al­
ezredes már ulucs Zalaegerszegen, 
három évi szolgálat után elhelyezték, 
utódja Rácz József rendörtanácsos, 
aki mostanáig a beHigytninisztériwn- 
ban teljesített szolgálatot. De nem­
csak a tábor vezetőjének személyé­
ben történt változás, hanem leváltot­
ták az eddig ott szolgálatot teljesítő 
cseiidörséget is és helyükbe rendőrö­
ket rendeltek ki, A csendőrök csupán 
külső szolgálatot teljesítenek.

A hivatalos fogadtatás titán gyalot 
s részben kocsin indulnak el az állo­
másról a képviselők a tábor télé. Ne­
gyedóráig tartó itt után II órakor 
kezdi meg a bizottság a tábor látoga­
tását.

I Uj rend 
az árvizsgalúbizottsignál

Csütörtökön rendelet érkezett az or­
szágos központi árvizsgáló elnöktől » 
vidéki városi és megyei árviz-sgáló bi­
zottságokhoz, amely szerint a vidéki 
árvizsgáló bizottságok által megálla­
pított irányárakat központi árvizsgáio 
elnöki jóváhagyással kell ellátni. El­
rendeli továbbá a központi árvizsgáio 
elnök, hogy a vidéki árvizsgáló bizott­
ságok három napon bőiül legyeitek je­
lentést a területükön érvényben levő 
irányárakról és hogy további jóváha­
gyás nélkül csak igen imtokolt esetek­
ben léptetehetnek életbe uj Irányára­
kat.

Ezeket az intézkedéseket a központ' 
árvizsgáio elnök azzal okolja inog- 
hogy ilyen formán az egész ars tát 
területén egységes árak alakiénak ™

m .gJöeefcí ■
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Panasszal él 
a törvényhatóság

I gyliaiigulag határú/, ill a köz gyűlés 
I’. Nam Zoltán iigvéb.r

Rendkívüli koznyyiilvst tartott ma 
ilcielött Debreczen város törvényhtó 
sása. amelyre nagy számmal várnáiul; 
ál a törvényhatóság minden pártál­
lása tagjai. Nugjy viharukat váriak. 
mert a rendkívüli közgyűlés tárgyso­
rozatán szerepelt u tanács előterjesz­
tése a zenedet igazgató választás ügyé 
Ina, A várt viliaruk atonbun elma­
radtuk, mert a törvényhatóság egy 
iHi’tgnlag elfogadta a tanács előtér- 
lisztesét, anélkül, hogy az ellenzék 
égj tagja is szólásra emelkedett vol­
na fel. Ugyancsak egyhangúlag, min­
den hozzászólás nélkül hígad la el a 
tnnenyhatóság a többi tanácsi elő'ér­
it -léseket is és igv a rendkívüli knz- 
gi üics alig fel óra alatt végzett amúgy 
is rövid tárgysorozatával.

Pontiján 9 órakor nyitja meg a köz­
gyűlést Csóka Sámuel polgármester 
helyettes-főjegyző, amely után dr 
Csűrös Pereme kulturtanácsnok ismer­
teti ti zenvdei igazgatóválasztás előz 
liléméit. a felchhezést. a beliigymi- 
itiszleri leiratot. Előterjeszti a tanács 
javaslatát, amely nem ismeri el tör­
vényesnek sem a föispáni felterjesz­
ti st. sem a belügyminiszteri leiratul. 
Ezért javasolja a tanács a közevyil­
lésnek. hog\ a belügyminiszteri leirat 
ellen keressen orvoslást és fordulton 
Pimasszal a közigazgatási bírósághoz. 
\ közgyűlésen egyhangúlag zug tel az 
„Elfogadjuk: kiáltás, csak a községi 

I párt egyik tagja készíti felemelkedni,
de már későn, mert közben a polgár- 
niesíerhelyeties kimondja a határo­
zatot.

Ezután az ni ebtarjdsi szabályren­
deletei fogadják el. majd dr Vargha 
Elemér tb. főjegyző terjeszti elő a pal- 
'agi vasat villatnositásának ügyét. A 
közgyűlés itt is egyhangúlag fogaái.t 
el a tanácsi rlő/eriesztést, amely sze- 
tint a város a költségek eg\ harmadát 
'iseli és a Helyiviisnl köteles az en­
gedély elnyerésétől számított S heteit 
belül az építkezési befelezni, 

lötd .József tanácsnok referál vz- 
‘!,.v‘ír',s Ittkosságáiiiak tűzifával 

' no ehátása érdekében kötendő szer­
ződésről. Hatogh István bizottsági tag 
rz I9él. évi kompetencia fa után ér­
deklődik. amire Zöld tanácsnok meg­
nyugtató választ ad. \ törvéuvható- 
ve: meg egy tisztviselő ügyet tárgyrt 

. ‘n||clv után a tárgysorozat kinte- 
r|ih es a közgyűlést fél Ifi után a pol- 
garmester-hclyettes berekesztette.

EzOstlranálfolyaJ Mseié
' h'i'vvel nemzetgyűlés botrány

1 1 ..Debreceni Független Újság" 
varsói tudósítójától.)

Varsó, (február.) 
varsói törvényszék szenzációs 

['‘"■anythin tárgyalt a napokban. \ 
^ haza egyik alapítóját. U'ul- 

' "z.scf volt képviselőt, az alkot- 
'yyozn nemzetgyűlés tagját vádolta 

ír ,"IIÍKVL'S7. ezüst kandi lopásért, 
imáénak ;lz első parlamentben a 
.I,' CV0VI .kerlHetet képviselte. A 
bnisu'itSZCI.1,".1 a7 L‘ls,i nemzetgyűlés 

november 27-én hat 
három villát, egy kést és 

\ !""'"ókanalat dugott zsebre.
Iiiik11sV '! .l.s^revell;ék. az illusztris po- /,j' A'i'lie'vntették és házkutatás, ah 
ezije. '"‘‘^utálták nála a lopott

u "eszközöket.
' uh;aí' h‘,hH IIL'"i tudván leta- 

ycdt'kez°tt. Imgv a lu­
mp 'f!1'" lv""- •»"<« «toposait te 
mi. cJuvö Vs ckkor "e,M h|dva. hogy 
i.evéhe ni" I ZS('hre<lugta a keze-

‘ik.iJt evőeszközöket.
Ivet 'Am?, 7sehtihCn megtalálta ezc- 
zdi 1 \Zammra etszégycitc ma­
kin' vissz A'!1! "!er(c nz elvitt hobni-

és Kifci'.1'If'"á" Védője szólalt fel 
' /óv, , ,I":8V Wulczuk a h gid­

ai- ...1 haza link sorába tarja- 
icsUjlemJAV^'1 k‘>zsége képviselö- 
o; felületi delegátus és mint
a io V ':""-vr,-ó nemzctgyüás tagja, 
tartó:ni '"'y''h'rszdg megalapítói közé

meghatni! hl'YÉli.c "KV látszik 
képvisel/;!' b,rnl.' "'ÍAel a megtévedt 
kittiéitőlérdemeire való fe­
ltárom 'lc,m ,l">rtönblintetésrc. hanem 

márka pénzbírságra

\

JDEtiRIKCZENll rUOtiETLEN UJSAö

Az érdekes botrány természetesen 
nagy {eltűnést keltett Varsó politikai 
köreiben, ahol ez alkalommal egy má­
sik hasonló esetről emlékeznek meg. a 
melynek hőse szintén egy lengyel kép­
viselő volt.

\ régi osztrák Reichsrat egyik len­
ével tagjának. Wilknck. a lengyel nép- 
nárt egyik vezetőiének, hasonló bot­
iamnál le kellett mondania mandátu­
máról. Willt néhány évvel a háború : 
elölt a bécsi parlamentben működő | 
postahivatalnál egy nagy csomagot 
adott fel salát cinlére. A csomag azon­
ban rosszul volt bepakkulva. a tiszt-

v selő ezért felbontotta és vissznkiild- 
'<• a feladónak. Ekkor kiderült az.

-év a csomagban több száz darab 
in Unom levélpapírt»! volt ..Reielt- 
stur felírással, valamint rengeteg c< 
nini. ti ászár, toll és egyéb Írószer, 

■ ‘hlyeket akkor a parlament hdznugyi 
Ott italé bocsátó' a különböző vári 
kb'hbok es bizottságok rendelkezésére. 
Witk képviselő a lengyel klubban ta- 
'ált papirost és írószereket összetette, 
■o - zecsomaguta és el akarta küldeni 
Inc.a. (taligába. Az. eset akkor óriási 
ic‘i iinést keltett, mire a lengyel klub 
V, ölhet i ra kcnvs-.t ritetle. hogy rnuit-

Roboz Imre és Béla 
a debreozenl rendőrség fogdájában

A románok átadták őket a határon
Egyik budapesti délutáni riportlap 

Kötegyánból, a román demarkációs 
vonal egyik pontjáról keltezett tudó­
sítást közöl, amely szerint Koboz Im­
rét és Koboz Bélát, a kolozsvári (Jj 
ember szerkesztőit u románok tegnap 
átdobtál; magyar területre.

Koboz Imre a román megszállás 
idején Budapesten ujságivóskodott és j 
a romáitok kivonulásakor azok /.sold- | 
iába szegődött. Kolozsvárott az Ui

emberben vad rágalmakat szórt a ma 
gyár nemzetre, hadseregre és köt­
ni áuvz.óra.

\ két Robozt értesülésünk szerint 
Kötegyánban a debreczeni álktmretid- 
örség kirendeltsége vette át és a mai 
esti vtmattal erős fedezettel Delire 
e: tube szállítottál;, hol az. áilamrend- 
nrség íogltázáhaii hevezték őket zár 
;é. A kéi Rohőzt valószínűen még hol­
min Budapestre továbbítják.

Ferenc Ferdinínd fia nunivar tröakSaetelfi
Amerikai magyar lapokból értesü­

lünk arról, hogy néhai Ferenc Vertli- 
ndnd trónörökös nuisoásziilött Ha 
New yorkhan tartózkodik, ahol mint 
magyar trónkövetelő szerepel. Az ui 
trónkövetelő jelenleg 22 éves.

Mindenesetre igen furcsa, hogy ő 
szintén aspirál a magyar trónra, hi­
szen erre semmi ingeimé sincsen. Nem 
csak azért, mivel nem tartozik a 
Habsburg iöherregek közé. hanem 
azért is. mivel nem ő az clsösziilötl. 
hanem Hohenberg Miksa herceg, aki­
ről egyébként tavaly szintén olyan 
Ilitek voltak elterjedve, hogy belépett 
a magyar trónkövetelők csoport- 
iába.

A fiatalabbik Hohenberg herceg, 
amerikai magyar lapok közlése sze-

Tell Vilmos
Rövidebb távirati jelentés alapján 

beszámoltunk már arról, hogy milyen 
elementáris erejű megnyilatkozásra 
adott alkalmat a némel nemzeti egy­
ség mellett a Teli Vilmos legutóbbi 
berlini reprize. Most a Tell Vilmos ttj- 
jáéledéséröl ezeket írják Berlinből:

A francia erőszak hatása alatt egész 
Németországban hirtelen n.ira népsze­
rűvé vált Schiller nagy szabadságé rá­
máin. amellyel az utolsó évek forra­
dalmasított dramaturgiája nem tudott 
mit kezdeni. Vagy tíz éve Hauptmann 
(leriiard rendezésében egyik berlini 
színház egv modernizált Teli Vijtfios- 
s:t| próbálkozott, amelynek közép­
ítőm iában a Riitli-szinbcH népfölkelés 
állott, tűig a mii számos kisebb jele­
netét. köztük Telinek közismert páté- 
tiIstts monológját a rendező .törölte. 
Akkor ez a merész reformkísérlet sú­
lyos kudarccal végződött.

Ma mintegy titkos jeladásra a bíró 
dalom minden nagyobb városában 
elsősorban a megszállótI területen 
a közönség tomboló lelkesedése mel­
len isméi műsorra került Schiller ha­
talmas drámáin és az előadás fény­
pontját a megváltozott időknek meg- 
iclc'őleg mindenütt, a Rütli-Menet ké­
pezte. amelyben az éjszaka leple a iáit 
evybegviilő svájci kantonok képviselői 
ünnepélyes fogadalmat tesznek, hogy 
az idegen zsarnokság behívóit maguk­
ról lerázzák. Ezt a 'elende! a Rtiin- 
vidék meggyötört színházlátogatói, 
úgyszólván cgyüttldtszoftdl; a színé­
szekkel és a költő esküszavai_ a kö­
zönségét lelkes hazafias tüntetésre in­
spirállakI Ezen tüntetések nyomán a 
franciák számos városban be is áttol­
ták az előadásokat. Szomorú kor

riiit Network legelőkelőbb társasa- 
dítinak állandó vendége. A newvorki 
társaságba a Rockcieller-család ve- 
- ette he. I: körülmény azt a gyanút 
kelti, hogy a fiatal herceg maga sem 
veszi komolyan trónkövetelői szere­
ltét. hanem csak arra akarja felhasz­
nálni. hogy valamelyik multimitliár- 
dos amerikai kisasszonynak fejét el­
csavarja.

Az amerikai hírrel kapcsolatban 
egy osztrák legitimista vezér össze- 
á'litotta ti magyar trónkövetelők ter- 
iedelmes névsorát. Ebből a fantaszti­
kus listából a következő érdekesebb 
neveket közöljük: A fiatal Ottó. Jó­
zsef főherceg. Albrecht főherceg. Je­
nő főherceg. Hohenberg Miksa herceg, 
valamint - a mostani jelentés sze­
rint öccse is.

sziinptóma. hogy ' Schiller klasszikus 
drámája most százhúsz évvel keletke­
zese után néniéi földön indexre ke­
rült i

Legújabban a berlini állattá színház 
újította fel Teil Vilmost Jessner inten­
dáns Itatásos rendezésében és elsőran­
gú szereposztásban. Az első előadáson 
egyebek közt jelen voltak a birodalmi 
elnök, a kancellár és a birodalmi gyű­
lés elnöke. A Rütli-jeleuetcf sziámi úrin 
"kein tapsvihar követte. A z.ai csilla 
»adtával a földszint egy látogatója a 
közönség felé fordulva még egyszer 
isin étel le a költő intelmét, hogy ..egy­
séges testvériesül! nép akarunk lenni, 
melyei vész és nyomor széiiel nem vá­
laszt" és hogy ..inkább a halált vá­
lás zi iák. mim a szolgaságul". Az es­
küt a közönség a szólóval együtt dö­
rögte és utánit énekelte a ..Deutschland 
Deutschland über alles:" kezdetű nem­
zeti dalt.

Az . Aradi llirlup" ielentése szerint 
Rudnydnszky Endre a moszkvai in 
tcrnacioiialv magyar szekciójának vi­
ze tőle kérvényt intézett .•/ ,o :uli ha 
lóságukhoz, h V tervek lehel övi 
visszatéréséi Ariidra.

Rtidnydnszkv a felejthetetlen cinlé 
ii költőnek, Riidnvdnszkv tit ultinak 

litt, ti háború előtt lapszerkesztő volt 
Aradon. A háború kitörésekor bevo­
nult, majd hadifogság!);1 került. \ 
bnlsevizmus kitörése után lénia szó/ 
gátat dint állott és csakhamar Kun 
Héáva! együtt az. oroszországi ma 
gyár bolsevisták vezére lett. A ma­
gyarországi kütnmim öt nem csáhi- 
totta lutz.il. ö továbbra ó Oms/ur 
szágitól iráuv itotta in?g\ 1 e'\ ttirs.v- 
iütk működését.

Rtidnydnszkv a legbttloldtihhb. leg­
radikálisabb kommunisták közé tar 
lógott. Tavaly olyan hírek terjedtek 
el telnie, hogy nőid vette Trockii bu­
gát. habár Aradon már van törvé­
nyes felesége, sőt egv 17 esztendős 
leánykáin, aki iigvlátszik uagvatyia 
tehetségét örökölte, mivel maga is 
'gv't szép verseket ir.

Az Aradi Hírlap" ielenléséhöl még 
kitűnik, hogy Riiányátszkv megunta 
a bolseviki paradicsomot és ha a 
nvnlvi hir igaz volt, Trockii hti- 

■ illik bájait és vissza akin térni Iliit 
lenül elhagyott feleségéhez.. g venne 
: die vissza akar tárni » polgári 

sadulomha. Egyelőre m nem le­
it : tudni, vaiior a román hatóságok 
v ■ ■X"1'- udik-e Rmlnváns/.kvt'ttk ti ha­
zatérést A megtévedt lapszerkesztő

u éhként már Moszkvából mr.tiszti 
'•f el és lelenleg TterVjibcn van. Ott 
szátidéknzik bevárni a döntést, hogy 
v aj.ioti hazatérhet-eV

Csak vőtcl után 
bánja mog, hu a

harisnyáit
nem

„HAVAS “-tói
B’á d o g o s-utoa I.
szerzi Le, hol ezntán minden egyes 
pár legolcsóbb l rban lesz elárusítva.

Tortapaplrok Hegedűs és Sán­
dor r.-t. OHPIrkercskedésébem
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A „Debreczeni Független Fisán ' 
bécsi szerkesztőségétől.

tiers, február 2d. Az Osztrák-Mgvar 
Haitik likvidálása körül miként a 
„Debreczeni Független Fisáé" bécsi 
szerkesztősége beavatott helyről ér­
it sül — tijabb bonyodalmak merültek 
fel. Miként ismeretes, a háborít elölt 
a régi monarchia területén működő 
•akarókpénztárak csak meghatározott 
kamatozású és szilárd alappal bíró 
részvényeket vásárolhattak. Éppen 
ezért ezek a takarékpénztárak első­
sorban az Osztrák-Magyar B A 
részvényeibe és prioritásaiba lüktet­
ték felesleges tőkéjüket. A likvidáló 
közös bank a részvényeket most igen 
kedvezőtlen feltételek mellett váltja 
vissza, ami természetesen nagy kárt 
okoz a különböző államból takarék 
pénztáraknak. A különböző utóda' 
lantbeli takarékpénztárak ezért a 
bank korinán v/óságnál tiltakozást ter- 
csztettek be. Tiltakozásukban hivő - 

koztak arra. hogy a takarékpénztárak 
helyzete jelenleg sokkal rosszabb, 
mint 1914-ben volt. A kis tőkések 
,'imigyis kivették betétjeik legnagyobb 
részét, azonkívül a bankok is nagy 
kárt okoznak a takarékpénztárak­
nak.

Az Osztrák-Magvar Bank részvé­
nyeseinek legutóbbi bécsi értekezletén 
:t tárgalások azzal az eredménnyel vég 
ződtek, hogy a régi részvényesekre 
valamint a külföldi részvénytulajdo­
nosokat előnyben részesítik azokkal 
szemben, akik csak az összeomlás 
után lettek az Osztrák-Magyar Bank 
részvényesei. Az iigv végleges ren­
dezése hosszabb időt fog igénybe 
venni, mivel előbb minden pontban 
meg kell egyezni a kii'főldi érdektc'- 
tlilefek képviselőivé!, azután az osz­
trák devizaközoonttaj is meg kel! 
állapodni, mi történjék az Osztrák - 
Magyar Bank valuta tartalékaival, 
aitiv'x eket még a devizakö/.pottt lélr- 
sitcse előtt sőt részben a háborít elölt 
szerzett he?

Ebben az ügyben a tárgyalások már 
most folynak és nice vau minden r: - 
mein arra. Iiogv a. osztrák deviza- 
központ a volt közös bank e valuta 
tartalékait íclszubaditiu és igv ezeket 
is a részvényesek kielégítésére lehel 
fordítani.

> -2. V-
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irodalmi és nyomdai r.-t. 
Előfizetési ár: Egy hóra 260 kor. 
Ennél hosszabb időre előfizetést 

nem fogadunk el. 
Szerkesztőség: Nap^al PUo-u. 34-

Telefon TÓ-! 
Éjjel Piac utca 49. 

Telefon 18.

— Vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban.
A Nagytemplomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Uray Sándor lelkész, d. 
u 5 órakor kátét magyaráz dr. Ré­
vész Imre lelkész: a Kőtemplomban 
délelőtt 9 órakor Zámbory Sándor s.- 
lelkész. délelőtt 11 órakor Peleskey 
Sándor s.-lelkész. délután 2 ót tkor 
Gábor András s.-lelkész: a Kossuth- 
utcai templomban délelőtt Hl órakor 
Haja Mihály lelkész, délután r. óra­
kor Nagy István lelkész: az a'Pád- 
téri templomban délelölt 10 makor 
Molnár Ferenc lelkész, délután ? óla­
kor Peleskey Sándor s.-lelkész: az 
Ispotály! templomban délelőtt to óra­
kor Papp Imre s.-lelkész, délután 2 
órakor Papp Imre s.-lelkész: a Homok 
kertben délelőtt 10 órakor Nagy La­
jos vallás tanító lelkész: a NyiUtstele- 
pen délután 4 órakor dr. Höttykós 
Béla s.-lelkész. Tanyai istentisztele­
tek: Malápon prédikál Tclcky Sán­
dor hittanhallgató. Ondód. Kádár dű­
lőben: Oyiil vészi István templom­
egyesületi titkár. Szépé sen: Kovács 
íános vallástanitó lelkész.

Konfirmált Leányok Szövetségének 
összejövetele vasárnap délután fél 5 
órakor. Egyháztéri fiúiskola Vl-ik 
számú tanteremben. Vasárnapi is­
kolák : Kossuth-u. 75. szá malatt dél­
előtt 9 órakor, a Dóezy intézetben 
délelőtt 9 órakor, a Leány-utcai is­
kolában délelőtt 9 órakor, a Cscnka- 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a 
Pacsirta-utcai iskálában délelőtt 9 
órakor, a Diakonissza Otthonban dél­
előtt 9 órakor, az EgyháztérMiviskola 
Vl-lk számú tantermében délelőtt 11 
órakor, a Csap-utcai iskolában dél­
előtt U órakor, a Homokkerti ima­
házban délelőtt 11 órakor.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület i. 
hó 25-én, vasárnap délután 1 órakor 
tartja összejövetelét Egynáztér 7. sz. 
alatt, az elemi iskolában. E'óadást 
tart Uray Sándor lelkipásztor.

— Száraz Idő várható. Meteoroló­
giai intézet jelentése: Hazánkban a 
lecsapódások csökkentek és többnyire 
a keleti tájakra szorítkoztak. Ma reg­
gel az idő a Dunántúlon ködös, egyéb 
helyűt derűs, vészben felhős volt ,az 
él leli lehűlés erősen siily esz tette a 
hőmérőt. Szombathelyen a minimum 
12 fok. Idöpfognózis: Túlnyomóan 
száraz idő várható éjjeli fogygyal.

— Magyar tudós külföldi stum. A
sárospataki ref. theol. akadémia ta­
nári állásából elmozdított és még lel­
kész! oklevelétől is megfosztott Ro- 
iioska József, kit a debtee ami egye­
tem megalapításakor az illetékes szak 
bizottság a hittudományikar vallás­
történeti tanszékére egyedül jelölt, de 
az akkori kormány nem nevzcte ki. 
párját ritkító szép kitüntetésnél! ré­
szesült. Két Berlinben időző s a val­
lások békés egyesítésén fáradozó in­
diai egyetemi vallástörténet-profesz- 
szor(Mubarak Ali és Mauloi Sadr -ud 
-Din Pundjabó!) felkérte, hogy lá­

togassa meg őket Berlinben a vallási 
Synkretismus felőli nézeteik kicseré­
lésére, még pedig oly módon, hogy 
miután tudomásukkal volt. hogy ha­
zájában már három év óta nem bír 
álláshoz jutni, ők fedezik utazásának 
és ott idézésének költségeit. Szemé­
lyes érintkezésük eredményekénél! 
meghívták egy hosszabb tartalmú, 
szintén az ö költségükön teendő in­
diai tanulmányútra. A „keresztény 
nemzeti kurzus“ üldözöttjei így növe­
lik a keresztéin magyarság ióblftl.

(«)

— károlyi Mihály Kanadába megy,
Londonból jelentik: Az. angol lapok 
liir! adnak Károlyi Mihály vagyon el­
kobzás! perében hozott Ítéletről és 
ezzel kapcsolatban azt Írják, hogy Ká­
rolyi jelenleg Olaszországban lakik. 
Kanadába készül kivándorolni.

Gyarapszik a debreczeni bitói 
kar. Az igazságügyminiszter pár hét­
tel ezelőtt pályázatot hirdetett a deb- 
reczeni törvényszék három és a deb- 
reczeni járásbíróság egv bírói állá­
sára. A pályázatban mintegy tizenket- 
ten \ ettek részt, közöttük sok ismert 
közéleti férfi Dcbreczcnből. Az igaz- 
ságiigy minisztériumban értesülésünk 
szerint ma történt meg a döntés a bí­
rói kinevezések dolgában, a döntés 
azonban még nem került nyilvános­
ságra. Értesülésünk szerint az egyik 
törvényszéki biróiállás elnyerésére dr 
Koinlóssy Imre ügyvédnek, a Hajdti- 
íöld volt felelős szerkesztőjének, ki­
tűnő esélyei vannak. A szóban forgó 
bírói kinevezések előreláthatólag pár 
nap múlva fognak megjelenni a hi­
vatalos lapban.

— Tizenhárom éves gyilkos. Az ár­
vamegyei Alsólehota községben Gaj­
dos gazdánál szolgált lutaj Károly 

..munkásnak tizenhárom éves fia. Az 
utolsó napokban elbocsátotta Gajdos 
s a fiú ezért megbosszulta magát. A 
mikor Gajdosáé elhagyta a házát, 
besurrant a kis 1 utat a lakásba s fel­
akasztotta Gajdos három éves kisleá­
nyát. A fiatal gyilkos az erdőbe szö­
kött, ahol el is fogták s átadták az 
ügyészségnek.

Sartorius Ernő a kollégiumban.
Sartorius Ernő svájci honpolgár, a 
kér. ifjúsági egyesületek világszövet­
ségének főtitkára fehl. 20. óta váro­
sunkban tartózkodik s czidö óta az. 
előadások egész sorozatát tartotta if­
júsági körökben. Pénteken déle'őtt 1! 
órakor a kollégium zenetermében tar­
tott hatalmas ’ cszédet a hittanhail- 
gatók és tanitóképezdeszek számára, 
kifejtvén az ííiusági munkának kultu­
rális és szociális jelentőségét a nem­
zetek életében. Dr Veress István ta- 
nitóképezdei igazgató üdvözölte kiasz 
szikus német beszéddel az illusztris 
i - ’ !'-e! Majd Megycrcsy
Béla ország'.s főtitkár fejtegetései 
után a Kálvinisták Templomegyesüle­
tének titkára. Oyiilvészi István, vála­
szolt köszönő szavakkal német nyel­
ven a két beszédre, kifejezve a lelkész 
jelöltek készségét az áldásos munka 
ra. de egyben rámutatva azokra a 
hiányokra is. melyek a magyar nem­
zet évszázad-súlyos történelmi meg­
rázkódtatásaiból állottak elő. Végül 
Váczi Géza Vánezdész üdvözölte szép 
német köszö itővel Sartorinst a taní­
tó I elöltek nevében. 1 gyűlés énekkel 
kezdődött és fejeződött he. Ott volt 
a gyűlésen még dr Erdős Károly leik 
k'nxö-intézeti igazgató. Uray Sándor 
' -:Vw és dr Varga lenn t.-képezd.- 
tanár.

... Az angol király nászaiéiul ék».
Londonból jelentik: A király a yorki 
hercegnek nászajándékul ezüst evő- 
készletet adott.

— Féltékeny séc miatt a halálba.
Pigler Laiosné, .V éves haiduhadházi 
asszony tegnap haiti áltálban, amikor 
térié még aludt, lakószobáink geren­
dámra felakasztotta magát és mire a 
férj az öngyilkosságot észrevette, 
meghalt. A csendőrt nyomozás adatai 
szerint a fiatal asszony féltékeny ] 

I volt tériére, emiatt több ízben volt 
közöttük családi perpatvar, míg végre 

asszony a körző íéltéke!" ség elől 
miálba menekült. Temetésére a 

debreczeni ügyészség megadta az 
engedélyt.

— Szovjetoroszországban félmillió 
rubel belépődíjat szednek a templo­
mok látogatóitól. Moszkvából jelenti 
egy távirat, hogy a szovjetkormány 
megadóztatta a templomlátogatást. 
Templomba csak félmillió rubel be­
lépési díj ellenében leltet bejutni. Az 
ttj adót az állam szükségleteire hasz­
nálják fel. Az adó behajtása a lakos­
ság körében való nagy felháborodás 
miatt eddig csak kevés helyen sike­
rült.

— Petöü-ünnepség Eperjesen. Eper­
jesről jelentik: Vasárnap este rendez­
ték az ev. koll. főgimnázium magyar 
osztályának cserkészei az első Pc- 
tőfi-iinnepséget Eperjesen az. ősi Kol­
légium dísztermében. Eperjes magyar 
társadalmának szine-java töltötte meg 
zsúfolásig azt a termet, melyben 
1845-ben maga Petőfi is résztvett az 
akkori „Magyar társaság' gyűlésein. 
A cserkészfiuk és leányok tudásuk és 
MsfMltséttftk l**S*vát «diáit irdt4**#

és értékes kis felolvasások, szavala­
tok, melodrámák, férfi-vegyes és 
zenekari számok tették változatossá 
és élvezetessé az előadást.

— Száz százalékkal drágítják a 
francia vasutakat. Párisból jelentik:
A vasutakon az utas- és árudijsza- 
bást márejtts !-étöl kezdve 100 szá­
zalékkal emelik.

Egv operetté hét szerző. Pa­
risban e hó 14-én a I heat re Mariguv- 
Iv.-ii u.i operettet mutattak meg, a 
mely más kellék helyett azzal kelteit 
feltűnést, hogy nem kevesebb, mint 
hét szerzőié van. Az operettekben 
midig legfeljebb akkor szerepeltek a 
szerzők tömegesebben, amikor a par 
tituru egyes részleteiben néhány ze­
neszerző ismert a magáét a. A leg- 
: i;;bb párisi operettben, amelynek cí­
me „fte vetix“ (Akarlak), a három 
í dvonásos operetté contédia címlap­
éin az alábbi szerzők szerepelnek: 
Wilned és Marcel Grandjean a szö­
vegírók. A verseket Henry Battaillc 
irta és ezeket Qebarochc. Ered Pear­
ly. Val sieti, valamint René Mercier 
zenést tették meg. Ha történetesen az 
:-i francia operettet magyarra is le- 
iorditanák, nyolcra, esetleg ki cucie 
növekednék a szerzők száma. A Le 
Malin egyébként a premierről irt kri 
tikájábait megjegyzi, hogy az uj slá­
ger épen ilyen jól. sőt jobban sike­
rült volna, ha Ítél helyett csak két 
/őrzője lenne.

Hunyadi .lános-keseriiviz (>n esz- 
telteié) óta mint a .keseriivizek gyön­
gye van elismerve. Ne fogadjon el 
mást. Minden címke a (Saxlehner) 
nevet viseli.

— Felülilzetések. A nyomdászok 
t hó 11-én tartott álarcosbálján feliil- 
fizettek a következők: Hajdttföld szer 
kesztősége 1900. Gencsv István 800.
Bálint Sándor. Rátonyi Gábor 600...
600, N. N. 580. dr Berenesy Zoltán, 
Szállodai és é termi munkások debre- 
czeni csoporttá. Varga Endre. Görög 
József. Moll Janka, Magyar nemzeti 
könyv- és la okiadó r.-t.. Földes Sán­
dor. Bajusz Sándor. Székelv Imre 
nyoindatulajdonos. Kronovitz József 
500—500 K. Balogh Istvánné 450 K. 
Szűcs Imre. Borbély Kálmán, Müller 
Rózsika 400 400 K. Nagy Lajos 340 
K, Festők szakszervezete. Kárpo’i 
Nándor, dr Evsedi István, N. N„ Sán­
dor József 300—300 K. László Imre. 
dr Szász Adóit. Kocsisovszky Lászl -. 
dr Lene/ Géza. Hegy me gi Kiss Púi. 
Hegedűs Hónk i. Iliász Henrik, Papp 
Andor. Polgár Mariska. Katona Imre 
(Berettyóújfalu) 200—200 K. Botos 
Sándor, Botos László. Kiss Bálint, 
Nviri János. Fehértói László. Spitzer 
Hermann, Gyökeres Peernc. Veress 
Jenő. Székely János. Pofi Sándor. 
Nagy Sándor. Frisch Sándor. Ster- 
binszky László. Szilágyi Imre. Szabó 
Lajos. Kállai lános. Szabó Kálmán. 
RasovszKv Miklós. Patkó Imre, Pe- 
renczv Péter. Erdélyi István. Pető 
László 160 160 K. Péntek István,
Szabó József. Horovitz ZsigmonJ. 
Boros József. Várad! Alfréd 150—150 
K, Német Gábor. Trttnkó Barna 100- 
100 K. Holló János. Nagy László 80-- 
80 K. Nagv Károly. Farkas Kálmán. 
Kábái Kálmán 40—40 K. Róth János 
20 és N. N. 10 koronát. Úgy a felír 
fizetésekért, valamint a falragasz és 
belépőjegyek díjtalan készítéséért a 
Nemzeti könyv- és lapkiadó r.-t. és a 
Hegedűs és Sándor r.-t. nyomdáknak 
hálás köszönetét nyilvánítja a rend; 
zöség.

Világos drapp

bokavédő
Ismét érkezett

WERNER SÁNDOR,
P i a c-u tea 72. szánt,
— Iparosok ügyel. A szobafestő- cs 

mázolószakosztály e hó 25-án d. c. 
o órakor ülést tart. Kérem a mester 
uralt pontos megjelenését. Mandel La­
jos. szakosztály i elnök.

— Uj angol bankjegyeket hoznak 
forgalomba. Londonból jelentik: A jö­
vő hét első napján uj bankjegyeket 
hoznak forgalomba, amelyeket az ed­
digi eltérő papirranyomnak cs eltérő 
tűzjeggyel látnak cl.

—: Ügyes varrólányok felvétetnek 
Plac-u. 58.. földszint, kercsztépiiict. 
balra

— Üzlethelyiséget keresek vagy 
nagy raktárhelyiséget pincével, lehe­
tőleg központon lesték lerakatnak 
Klein Vilmos, F(i\ész kert-u. 21 Vei ■ • 
fo* 13 —46,

Ahol a rendörlönökök összenn 
iozkoditak. Lúgosról jelentik1 cjr-.- 
botrány színhelye volt u i U,,IIS‘': 
rendezett román uőcgylet bálja Eiflj 
után Contsa Constantin reiulőrkaoi 
lány összeszólalkozott régi rivális" 
val, Porumb Jón szingitranca-fönök'
kel. Tettlegességre került a dolog * 
két tisztviselő olyan botrányos kik 
iezésekkel illette egymást, hogy 
város előkelőségei sietve elhagyták 
a báltermet. Egy kapitány szét akarta 
.választani őket, mire a rendőrkapj', 
lány a falhoz vágta a kapitányt,'aki 
viszont olyan hatalmas pofonnal fc. 
lelt, hogy Comsát ellepte a vér. Lök. 
dösés, trágár szitkozódás. a tettig, 
y ességek egész sorozata színezte ezt 
a szégyenletes jelenetet.

Tiizkatasztróiák Amerikában
New -Yorkból táviratozzék: Az itteni 
elme gyógy intézetben kitört tűzvész 
oly gyorsan terjedt ki. hogy számos 
/átkában elhelyezeti közveszélyes 
i-etegct nem lehetett megmenteni. A 
katasztrófát a villamos vezeték hibás 
berendezése okozta. Egv másik tűz­
vész teljesen elpusztította az einte- 
gyógyintézettel szentben lévő „Cos- 
mopolitans Film-Stúdió" névii ntazgó- 
képg.várut. A kár egy millió dol­
lárra rúg.

— Nyári időszámítás lesz Parisban. 
Párisból jelentik: A kormánytanács 
tegnapi ülésén elvben elhatározták, 
hogy ebben az évben ismét bevezetik 

■ nyári időszámítást. A kérdésről a 
i "közelebbi minisztertanácsok egyi­
kén döntenek véglegeseit.

Romániából útlevél nélkül utazni 
í azaárulás. Kolozsvárról jelentik; Tee 
,ap ragasztották ki azokat a plakáto­

kat, amelyeken a hatodik hadtest pa 
vancsnoksága hírül adja. hogy aki 
Romániából kiutazik az előirt okmá­
nyok nélkül, hazaáruló és ép úgy 
büntetik, mint azt, aki Romániába uta­
zik és bármilyen szabálytalanságot 
követ cl. mert ezeket kémeknek mi­
nősítik.

— Sirrablók Becs környékéit cet 
1 astéiv kriptájában. Bécsi tudósitónk 
ielenti: Az ottakringi Wilhciminen- 
herg-kastélyban, amely Linót Szalvá- 
tor egykori főhercegé volt. a minap 
sirrablók törtek be a Moutelart her­
cegi család sírboltjába. föitesziteUck 

mauzóleum vasajlajait, a herceg 
i'rckoporsójának kristáh üveg fedő- 
lapját bezúzták és ékszereket keres- 
;ok. Vakmerő vállalkozásuk nem járt 
redménnyel, drágaságokat nem la; 
álluk a kriptában, bosszupól tehat t, 
itték a kastély apró baroinfi-állomá- 

• váltak legnagyobb részét.
Wränget tábornok nyomorban él.

Harisból Írják, hogy Wrangel tábor­
nok. aki az orosz kommunista kor­
mány ellen a legutolsó fegyveres el­
lenállást vezette, két évvel ezelőtt le- 
! őségével, Katkov grófnéval es gyet- 
.lékeivel Franciaországban telepe­
dett le. Larorhe-Faugerebeii kis birto­
kot vásárolt és ezen kezdett gazdál­
kodni. A birtokon csupa orosz mene­
kültet alkalmazott. A tábornok azon­
ban úgy látszik. nem értett a gazda 
kodáshoz, mert mindig nagyobb I1C- 
kézséggel kellett megküzdenie. -- 
orosz menekültek lassanként elszcM 
lek a birtokáról. Tavaly legfőbb ve­
zérkari tisztje, Trepov is elhagyta c- 

1 szomszédos birtokra ment el v 
zámosnak. Wrangelné összes ckszy 

. eit eladta és most valamilyen alkal­
mazást keres. Felnőtt leányuk cd 
párisi szabómiihelyben dolgozik- 
ink pedig ahahagyta a tanulás 
■vári munkás lett.

— Hirdetmény. Értesítem a *• utaw 
közönséget, hogy folyó m 
kezdve, Kuba -Nádudvar kozott, 
U23- 4124. és -1127 4128 sz. JÓM 
tok ismét lorgalomba lettek l,clyv i,. 
Dcbrcczen. 1923 február ho ‘--e 
lomásfönök
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_ JugutKJftVtfítHiIi Cit6«l*ti iotootl« 
mBM köt*tos IMtaal epltwii Szubtid-

, .Vl,i jelentik, hogy a Jugoszláviát tu 
ttkíistórvént eletoelépieiésével most 

sor kerül a törvényben előirt 
Kőtelező építkezések végrehajtására 
I \ törvény ■ szerint mindazok, akik- 
jjÁ jövedelme a Hatvanezer dinárt, 
vagy" Pedig vagyona a masiélmillió di 
uiiri meghaladja, egy evett betűt kö­
telesek hazat építem. A lakaslitvata- 
luk ei az adóhivatalok mar meg­
kezdték a szükséges adatok össze­
gyűjtését. Elsősorban a kereskedő­
ket az ti tan az. ügyvedeket es banka- 
íok’at s végül az orvosokat és egyéb 
loglalkozásuakat kényszerítik az 
építkezésre. A kényszer sok nehézsé- 
'et tog okozni. A hatvanezer dináros 
Jövedelmi alap ugyanis nem nyújt 
alapot arra sem, hogy az építés cél­
jára atnortizacios kölcsönt lehessen 
lelve tuti, annál kevésbé, mert a pénz­
intézetek a kölcsönnek ezt a forma­
nt. amikor más tormában 25—30 
százalékos évi kamatot tudnak elérni 

’ már rég beszüntették, Egy sze­
rény háromszobas családi ház telépi- 
leSe a telekkel együtt ma legalább 
200 250.000 dinárba kerül, a bOJXto 
áinár jövedelmit építőnek tehát négy 
évi jövedelmét előre és egy összeg­
ben építésre kellene fordítania.

— feltűnést keltenek a Kalapüzem 
tavaszi modclluidonsagai. Piac o.
_ Napsugár vagyon mentő árve­

résre tárgyak telvéteie toivó hó 28-ig 
Hiae-utea ttl. alatt, délelőttönként.

Molykár ellen és nyári megőr­
zésre szőrmeruhákat legolcsóbban 
raktároz Monda szűcs. Iparkamara, 
telefon 14 25.

— Színházi vacsorák a Kováiban.
I iikórgyártás, uvegcsiszoias. txgt 

tükrök ujja ontese. üvegtárgyak dí­
szítése stpkovits beta uvegmu- 
ipan vállalata szív-utca 15—14. Ie- 
ition 35b.
_ Egyház téren Vitárius Sándor és

társánál tessek harisnyákat. Juttiper- 
selymeket vásárolni.

— Ozsonázzon délntánonkém a 
Koyal-kavehazüan.

— Lengyel test, tisztit mindennemű 
ruhákat legszebben. Iroda Usapo-utca 
28. sz.

Hölgyek arcáról szeplöt, inájföl­
töt, hajszalakat eltávolít végleg, 
árenurs százás, mely iidit, íiatalii, 
bérletben kapható. „Venus" kozme­
tika, Szúchenyi-utca lb.

— legfinomabb gyapjúszövetek 
legolcsóbban Kupfer es 1 ársánái, 
tústemplombazar.

— „Remény" vagyonmentőben ál­
landó telvetel, kiállítás és eladás 
Plac-u. 85.

— Sodrony ágybetét legjobb minő­
séget készít Neumann, Féterfia 19.

— Kerékpárokat, varrógépeket. Ná­
ciónál c assz át, orvosi műszereket 
szakszerűen javítanak Molnár I estvé­
rek. Egyháztér. Nagytemplomnál. I e- 
lertm 727.

Az Ahwtse szivarkapapirok és 
hüvelyek minőségűk, valamint ele­

gáns kivitelüknél lógva az összes 
szlvarkapapir- és huvelygyurtma- 
ayok között az első helyet foglalja 
el. A gyár készítményei a falragaszo­
kon feltüntetett helyeken kapnátok.

A im n iüihíu*. a DTE 1—11. »» !
mttsagi csapatai vasárnap délelőtt tél
Ki órákot tréninget tartanak, amelyre 
a játékosok feltétlen megjelenését 
kéri a vezvtősék.

A vidéki blokk akcióba lép. Ismcrc- 
icn, hogy pár hóval ezelőtt Shvoy 
Kálmántól, a déli kerület érdemes el­
nökétől az a nagyjelentőségű mozga­
lom indult ki. liog\ Magyarország 
összes vidéki kerületei egységes 
blokkba tömörüljenek érdekeik meg­
védésére. illetve egy olyan koncepció 
megvalósítására, mely a vidék túr­
ba 1 Is por rjá t a bba a méltó pozícióba 
segítené, amelyet az már régen ki­
érdemelt. A blokk ma már teljesen 
kész és első ülését Budapesten már­
cius hó ü-án tartja. A Délkerület az 
első ülésre már 15 javaslatot készí­
tett. amelyek az MLSz március 24-én 
tartandó országos közgyűlése elé fog­
nak kerülni. Mint ismeretes, a. keleti 
kerület is aktiv részt kér magának a 
vidéki blokk munkájából és több ja­
vaslattal fog a március 6-án össze­
ülő plenum elé járulni. A javaslatokat 
Zempléni dr„ Kupinszky dr. és Küldj 
dolgozzák ki.

A MAC kardosa na tát megint le­
győzték. A kardcsapatbajnokságot 
védő MAC csapatot tegnap este vá­
ratlanul 9:7 arányban legyőzte a 
BBTE csapnia. A BB IT. legjobb vi­
vője Dtmay Bertalan volt. aki mind 
a négy MAC vivőt legyőzte. (Rady t 
4:l-rv, Krencseyt 4:8-ra, Trustyfmsz- 
kyt 4:2-rv. Nagyol 4:U-ra.l

FTagvök
megérkeztek.
Gazdasági es kuuy tiakei ti, 
vatatn.tu eilurti wt ágimig- 
van icyuuayobb va.tűzlek- 
bún es leyulcaObwau

Üontsek Gésa
tnajjkvreskedesebeti napau­
tók. KUSitbU i ti utca. rvr- 
y«mn uuoi nem szauujo^ 
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Tőzsdei magánforgalom 
Zürichi zárlat: 18 és tél.

kncklözsác. Az értékspirpiason a 
bankok jelentős üzleteket bonyolítot­
tak le lanyha irányzattal. Lnnék kö­
vetkeztében alacsonyabb árfolyamok 
mellett történtek a kötések. Koszt- 
pénzben tiagj kínálat volt.

Utólútsdi'. Délután még jobban el­
lanyhult az. üzlet. Előfordult kötések. 
Cukor 520,UUU, Urikányi 225—235,000, 
Magnezit 420 430,000, Sal go 88— 
89,000, Georgia 240—243,000. Rima 
14,000, ..lumvasut 47.000.

zürichi zárlat.
Ziiricli. február 23. (Zárlat.) Bei­

lin 239, Hollandia 210 és háromnegyed, 
Newyork 531 u ■ egynegyed, London 
2506. Paris 5247, Milano 2567. Prága 
1577 és :é!, IHiJtiiH'sL 16 és léi, Bel­
grad 510. Buk ti es". 260 Varsó 1 ,r-, 
Bees 74 és Itáromuegyed. osztrák bé­
lyegzett 75, Szófia 307.

I urmeiiv tőzsde
Az irányzat az. egész vona'on meg 

élénküli es a megn, ■>■-.-.ledet’ kereslet 
tolt tán az -s■ s cikkekben erőseit 
megszilárdult tigt hogy ketyérm.’g- 
vakban 100, taivait.t.'uixcikkedben U 
koronás árnyeresége; ettek c; A ve- 
tómagpiae szinten szí árd vort, a jor- 
galoni azonban aeni i rtott nagytatb 
arányokat.

Hivatalos árak: Búza 76 kilós tiszai 
Vidéki 1550 500, egyel) ia-'Oll 400,
>8 kilós tiszavideki I55U0- ilKJ, egy éb 
i.j a,(i non. rozs 8300 boll, takarmány 
a i pa soon too, sorárpa 8800 9200,
zab Műn 5000. tengeri 8100- 300, 
korpa 52011 500. lucerna 650--850, 
iuliercmag avatikamentes 900- 1100, 
arankas 800- 1100.

t.lofordiilt kulcséin Búza I vagon 
79 kilos 13oU0 imeapesti paritással, t 
vagon 78 kilós 1-1350 Uunaiöldvár t 
vagon 78 kilós I300J Pestvidék, 5 va

aruHi
A második bomba
A keleti kerületbe ma lecsapott a 

második bomba, amely csak tágította 
azt a rést, amelyet az intéző-bizott­
ság előadójának lemondási bombája 
Ütött. Ma a kerület elnökéhez dia 
Jón a Kálmán ügyvédhez intézett Kei­
ner Ármin a 1)1 b tanácstagja és tu- 
lebbezési póttanácstagja egy levelet, 
amelyben lemond mindkét tisztségéről 
ió helyről szerzett információnk sze­
rint ennek a lemondásnak az éle is 
az ellen a bizonyos titkos kéz és oli­
garcha ellen irányul, aki egyedül ke­
veri a kerület íutballparlainentjének
kártyáit, minden érdekén kívül álló 
szempont figyelembe vétele nélkül.

A második bomba sejteti a har­
madik, negyedik, talán a tizedik bom­
ba lecsapását is, ezek a bombák pe­
dig alapjában fogjak megrendíteni a 
kerület épületét mert bármilyen faj- 
csoport politikával sem lehet csak a 
naivakkal elhitetni, hogy" Römern1 és 
Kdrterre nincs szükség a miénkhez 
hasonló szomorú állapotok között. 
-Egypáran már elmentek egy miatt és 
talán többen is elfognak menni emiatt 
az egy miatt; nem egyszerűbb és ké­
zenfekvőbb lenne, ha az az egy menne
4 többiek miatt?

ürdbMMi
aaihhaa

MŰSOR:
SZÓMBA! délután Szókimondó as/- 
szouyság; este: A mi tálunk.
\ ASAKINAI’ délután: Az a nuiieut ké­

ményseprő : este: llatninitgi meny­
asszony.

A színházi iroda hírei:
Hínár I uii a színpadon. A Csokonai

színház szombati eit avasának Külön 
érdekességé ívsz, hogy „A mi faiunk 
egy taucbetétjeben mutatkozik be a 
uenrcezeni közönségnek limai1 1 üli, 
a színház kedves primadonnájának,
1 iitiá-r Haltak húga. l imár 1 üli ezidó- 
szerint a gimnázium ötödik osztályá­
nak igen szorgalmas és igen komoly 
tanulója, de egy vagy két év múlva 
a szimakadénnara megy. ahonnan 
egyenesen szerződtetni lógja Kardoss 
Géza igazgató, aki máris a társulat 
táncos szubrettjének tekinti.

Ma délután Halassy Mariska fellép­
tével: a szókimondó asszonyság.

Ma este: A mi .aliinkl
Holnap délután egyrmekelőadásul: 

A hintem kéményseprő, holnap este: 
Hamburgi menyasszony.

nettón: UoharkiTálynó.
Llokesziilutnen: Pillangó főhadnagy. 

Aranymadár. Kis cukrászda.

Jön! 11a mesiuiiák a trombitát.
.lön! fekete gyémántok. Jókai re­

génye Hinten, egyszerre játszók Ura­
nia. Omnia , , , .

ncpuio ördögök, misztikus kalandor 
történet 7 felvonásban és O mint te­
norista. amerikai bnrieszk az Apollo-
" Don Juan. Legenda a legaugyobb
nöltóditóról. két részben 10 telvonas- 
bait, Párisi I iaumont film, hétfőn az 
Apollóban.

Omnia-mozgól Péntektől vasárna­
pig Budapest legújabb filmregénye, a 
legnépszerűbb film, az amerikai kine­
matográfia Itors concottrs müve A 
csillagok felé. Uoldwln filmgyár mes­
teri alkotása 6 tetvonasnan.

Hétfőtől ( allfomtal vérebek III. es 
IV. rész. Előadások egész héten 5. i 
ós 9-kor. . ,. ,

Vígszínházban: Othello, bhaeks-
peare tragédiája, 7 felvonásban, leg­
híresebb magyar es német művészek­
kel, utoljára.

\ nsáriiap Sikoly az éjszakában.
Jön- Sergius Panin|

ll is 1
Kirély-utea 4. »ám.

Árjegyzék:
0/og. ... 1 kg. 194 —
2 g...................1 „ 192' —
l-cs .... 1 „ 189 —
7-es .... 1 „ 170
Bab fehér . . 1 „ 100
Bab larka . . 1 „ 95'
Köles kása . 1 „ 200
Lencse (bihari) 1 „ 130
Tengeri ... 1 „ 85'—
Korpa . . . 1 „ 55'
Hagy'ma . . 1 „ 0U1

Megrendeléseket telefonon is 
elfogadok s díjtalanul házhoz 
szállítom.

Szamos pártfogást kér
Ä tulajdonos.

Telefon 13 28.

KOÜ /7 kiiMS 13bUl Dunait»: !, rozs i
vágott N.-4I li l lilvJTKL . 1 vtk .m Sóbu

A devi/akozpum
ni\ atalos árfolyamai

Valuták:
Vétel Kiadas

Napóleon i 1000.
Dinár 27.25 29.25
Marka U.U12 5 0.1 ti 4
Hollandi forint 1150. 1190.
Lei 14. In.
Angói font 137UH. - 14000.
Lira 14U. 146.—
francia frank 177. 187.
t tollár 2900. 2975.
Lengyel márka 0.008 0.009
bzokol 85. 90.—
hvájci frank 550. - 57U,—
Osztrák korona 0.0415 0,0435

Ucvizák:
Belgrad 27.25 29.25
Amsterdam 1150. 1190.
Bukarest 14. 15.
London 13700- 14000.
Berlin 0.0125 0.U14
Milánó 140. 146,
Páris 177. 187.
Prága
Zürich
Bécs
Newyork
Varsó

85. 90.
550. 570.

0.0315 0.0435
2900. 2935.

0,008 0.009

í popperré f

* SCHWARTZ GIZELLA $ 
t HŐI RALAPSZAL0N3A}
* SIMONPPY-U. 33. SZ. ,* 1

Kiein
ócskavas- és nversterménvkereskedó

Klséllomés mellett.
Telefon ti—28.

Fizet:
Kovácsolt vasért Minként K 15 
Kálvhoöntv ényéi I „ 35 —
Gépöntvényért „ „ 50'—

Nagyobb tételt elszállít.
Hulladékért használhatói ad.

Meghívó.
Fehér Andor ée Társa
Kereskedelmi R,-T.

ll.egirMdís «iup leset
11123.évi március hóit-én 
ti. <;. lü orakor a Magyar 
xltalanos Hitelbank debreczeni 

I tokja beiyisegeben (lerenez 
lozset ui 11 —in. sz. a.) tartja 
meg, amelyre a i. rész ve nyesek 
azon leiht vassal hivatnak meg, 
hogy szavazati joguk érvé nye­
si lese céljából részvényeiket a 
Magyar Általános Hitelbank 
debreczeni bókjánál, vagy a 
Nemzetközi Kiviteli és Beim 
zalait rt.-nái (Budapest, V., 
\ iimos császár ut 7. sz. a.) a 
,e nemjarl szelvényekkel egy till 
a közgyűlést megelőzőleg 3 
nappal Helyezzék letétbe.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése 

és ennek kapcsait az 1922. évi 
mérleg és zárszámadások cló- 
leijesztése.

‘l. Felügyelő-bizollság jelen­
tése, liatarozathozatal a fel­
ment vény megadása tárgyában.

3. Igazgatóság valaszlusa.
4. 1-elügyelö-btzoiUag válasz­

tása.
5. Felügyelő-bizottság 1922. 

évi tiszteletdijának megállapí­
tása.

(i. l-.selleges indítványok.
Az Igazgatóság.

Demetpovitsne és
IZniiare angol és francia üUVuLu nőt divatterme
DEBRECZEH, Püspöki palota.

Jogi, ügyvédi vtzsgáiA sikerre! 
elkészül anélkül, íiogy a köny­
vekből tanulna. Jegyzetbérlet.

Fonetikus Jogi HzemlitArlum 
llu«lai»e»t, nohány-ulcn 88. sz,

Árverési hlrdetménp.
Dcbrcc7.cn sz. kir. Ihj. város árva- 

széke közhírré les/', bogy felügye­
lete alá tartozó egyik kiskorú tulaj­
donát képező, gyámpénztári őrizet­
ben levő 1 arany gyűrű nagy 
brilliáns és zalir kővel az. 1923. évi 
lebruítr hó 27. napján délelőtt 
11 órakor tartandó nyilvános árve­
résen a legtöbbet ígérőnek elaejatik. 
A kikiáltási ár 360 000 korona. Árve 
rési feltételek a hivatalos órák alatt 
Kovács Kálmán árvaszéki ülnöknél 
(Arvaszék Csapó utca 19. megtekint 
lietők

Kelt Debreczen város arvaszéké- 
nek 1928. évi február hó 14. napján 
tartott üléséből.

Várost árva»tk,



XV X

\ x XX X
V' VVX X v 

Xv > 1
" y

,
\.

XXX',

..' ■ \ \ \
&. \ ,yV,

AX

X - '

X \

x \ . iX *VxVx-a Vyi

■*í3>3-< *»•» <";« afeBKBCzm mmeTEEs ojsxe február U,

PeifMentlöPlnczI PerSttgyár 
gs BgzfDrész Hgszpénytőpsaság.
Vezérképviselete Hojdu-, Szabolcs-, 
Sz átmér- és Beregmegyób részére

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piec-u. 43.

Telefon 962

NEIISCHLOSZ-LICHTIO
ALBERTFALVA — BUDAPEST
Repiilóoép és Faipar R.-T.
VezCrkCp viselet« Hajdú-, Szabolcs-,
Szatmír- is Beregmegyák részire

Ráhmer Sándornál
Debreczen, Piac utca 43. sz.
CiyArliiiAiiyal » Bútor-, épület, 

asztalos munkák, gazdasági sze­
kerek. stráfszekerek, mezőgazda- 
sági tnszerszámok, szerszámnye­
lek. háztartási faáruk ; gyermek­
kocsik. falust ajtók és ablakok, 
szekérkerekek, tömegcikkek stb.

Gazdák figyelmébe!!
F.lvállalunk úgy bizományi, mint fix szám­
lára mindennemű vágott sertés, marha és 
borjúhúst, valamint minden terményeket, 
bort és szeszesitalokat vásárcsarnoki hús- 
nagyvágó fülkénkbe és Gyár-utcai üzletünk­
be. Távirati ajánlatra ''«vásárlónk leutazik. 
Magyar Termelő és Értékesítő R.-T. — 
Budapest, Gyár-utca 8. Telefon : 8-09.

„KOttMUtll I.RjON“
koserüviz emésztési zavaroknál, bél­
bajoknál biztos, kellemes hatású gyógy­
szer Mindenütt kapható. Memmdclhetö :
Biidavid-éUl Keserüvlz r.-t. 

V.« ZoItáii-iilcalO.
•oooooooooooe
0 ANGOL ÉS FRANCIA 0

Ö TOILETTEK 5
^ IZT.ÉSEN ÉS TÖKÉLETES J
Q KIVITELBEN KÉSZÜLNEK A D
6 „CHIC” DIVATSZALONBAN 0
0 SZENT ANNA-l TCA 22 Q
•oooooooooooe

Meghívó
»„Debreczeni Ruin-,Likőr- 
és Esseneiagyár, Gyü­
mölcspálinka, Szeszávu- 
és Borkereskedelmi Rész­
vény társasé g“-nak Debre- 
czenbrii, Hatvan-utca 28. szám 
alatt levő üzlet helyiségében 
1923. évi március hó 6. 
napján délután 4 órakor 
tartandó

rcnMli MzgpfllísÉre.
Tárgysorozat:

1. A társaság cégének meg­
változtatása.

2. A társaság üzletkörének 
kiterjesztése.

3. Az alapszabályok 1.. 7., 
11., 16. cs 25. §-ának módo- 
sifása.

1. Kél uj igazgalésági tag vá­
lasztása.

Az Igazgatóság.
Jegyzet: A közgyűlésen csak 

azon részvényes gyakorolhatja sza­
vazati jogát, aki részvényeit a kéz- 
gyűlés előtt legalább 11 nappal a tár­
saság pénztáránál letette.

UJ és használt

cs pótkocsik raktáron.
Béka és Társa Automobil R.-T.
Budapest, V., Csanédv-u. 3,

I Kun József

Veszek
legmagasabb arbau

aranyat, ezüstöt,
brill!Annit én gyöngyöket

fifllTtrn nvÜDCV KoHanth n. 18.

Forgalmas 
helyen levő

berendezéssel együtt kiadó, 
esetleg eladó. Értekczi lelict.
Öhlbaum Józsefnél,

Püspökladány.

Meghívó.
I.-T.

II. évi rendes MkmWt
1923. évi március hó 
11-én d. e. ‘/,11 órakor a
Magyar Általános Hitelbank 
debreczeni fiókja helyiségében 
(Ferencz József ut 11—15. sz. 
a.) tartja meg. amelyre a l. 
részvényesek azon felhívással 
hivatnak meg, hogy szavazati 
joguk érvényesítése céljából 
részvényeiket a még le nem 
iárt szelvényekkel együtt a 
Magyar Általános Hitelbank 
debreczeni fiókjánál, vagy a 
Nemzetközi Kiviteli és Beho­
zatali rt.-nál (Budapest, V.. 
Vilmos császár ut 7. sz. a ) a 
közgyűlést megelőzőleg leg­
alább 3 nappal helyezzék le­
tétbe.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóság jelentése 

és ennek kapcsán az 1922. évi 
mérleg és zárszámadások elő­
terjesztése.

2. Felügyelő-bizottság jelen­
tése, határozathozatal a fel­
ment vény megadása tárgyában.

3. Igazgatóság választása.
1. Felügyelő-bizottság válasz­

tása.
5. Felügyelő-bizottság 1922. 

évi tiszteletdijának megállapí­
tása.

6. Esetleges indítványok.
Az Igazgatóság.

Női kalapok
legújabb divat szerint készen 
és megrendelésre kaphatók

Sándor Mamit női kalap 
termében

Jézset Királyi berees-utca 5.
(Mka-épAlet.)

Legszebb cigányzene a
Gambrinusbanl!
Ráca Jancsi 
és Napoleon

hegedű és csellómhvészek 11 
tsgn zenekarukkal játszanak.

Megnyílt a

isti
Miklós-utoa 2. sz.
(Apolló mozgóval szemben). 

Kapható (utonvos .iron min­
dennemű liszt őrlemény, 
búza dara, korpa, bab, bur­
gonya, hagyma, dió és 
egyéb élelmiszer.

Épületfa, deszka, léc,
kátritnyöí fcdőlCniez ós mindennemű építési anyagok legolcsóbban bosierechdflk

Biívgei* és Weinberger fatelepén,
Szoboszlai-ut 1. :: - - 'Telefon 11-82,

Száraz tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

APRÓ
Apró hirdetések dija héiköensp M uói| 80 korona, minden teiitkl né 
8 kor. Vasár- és fianepntpokoa 10 szóig 40 korona, minden további ** 
4 korona. — Vastag bétákból szedett szavak kétszeresen számíttatnak.
'iissnmiii«i> «■'inni

P o s T A
„Kom olv1

jeligére levél van a ki-
adóban, kérem átvenni

VET EL

Ebédlő kredenc,
asztal, 4 szék és egy 
nagy tükör diófából, 
nagyon, jó állapotban 

eladó Értekezhetni le­
het Péterül 18., a dél­
előtti órákban.

Aranyat 
ezüstö', brlUlánsol n
Icgmagasahh árban vi- 
sárol Kftt«i ékszerke­
reskedő, Piac. utca 19., 
II. pm, Te’efonMvácm 
házhoz megy. Telefon 
szám 624.

öcska ólmot
kisehh-nairvohh m^nnvi
Régben veszünk. Onodv 
és Hampei, Pété itta 37

ELADÁS
HMBB »«mmaseaiiisi'i'wr'r^!»'
Paplan varrodámban 
minden szakmabeli mun­
kát jutányosén készítek. 
Debreczeni, Kossuth n. 
11. rz.__ ______________

Hcucscrek,
plüs díványok, matra­
cok készen kaphatók 

Dcbreczenszky kárpitos­
nál, Halkőz 8.

lerakataibau:

KORPA
előnyösen kapható

Korona
tiózkenyérgyárban

TAetlilen vt. 23.

Eladó
családi ház I

1 Tóeéskert, Pa iskola-utca 
7 szám alatt, veteményes 

■ kerttel és gyümölcsfák 
I kai. kúttá’, Istállóval 
i fáskamrával, scr’ésólla'. 
külön baromfiudvarrnl. 
Értekezni a he'vszinen 
özv. Polgári Gáhorné 

tiilnHonossal.

Egy szoba 
konyha
bútorral
kereatetik.

Cint a kiadóban.

tlrlszahász
férfiruha üzletbe felvé­
tetik MeBtcdható Bihari 
és Klein cégnél, Dégen- 
feld lér 8.

Fehér kenyér 
Közép ,, 
Barna 
Nunkaiftlkfiü,. 
Zsemlye, kifli 
Zsemlye-morzsi

I5B'— 
140'— 
112— 
98 — 
10- 

240 —

KERESLET
Aranyat,

I ezüstöt, brilltánsat. **- 
'ogcédnlát vesz tegms- 

I gflsahb nsni áron Steiner 
Mihály. Hatvan-utca 2 
órám, 1. emelet.

Női
ruha varrását, átalakí­
tását elvállalom Házhoz 
is elmegyek. Bundi-n. 3.

Ebédlők,
hálók, bútorok legolcsób­
ban beszerezhetők Piac- 
utca 83., az udvarban.

Selyem Ernyőit
a 1Kb Imi ajándéhul
Görcsös Lajosnál
Ballhyányl-ulca 20.

Fiatal
pár keres bútorozott szo­
bit konyhával, a Főtér 
közelében Schwartz 

Mór, Hatvan utca 36

Száraz tttzlla
aprított ós hasáb ház­
hoz szállítva, a lrgol- 

esóbbou Unió fatelepén. 
Ispotály-tele]) 1. Tele­

fon 7—79. _____
Színházi látcső 

bőrtokkal együtt alkalmi 
áron eladó. Cim a ki­
adóba u.

Gyermek
fürdőkád
és két esi Iái eladó 
Burnli utca 15. sz. 
alatt.

Gyakorlott
varró leányok felvétel­
nek Széchenyi utca 7 . 
emelet.

Ügyes
hadiözvegyek és leányok 
A<zódv Márton pipagyá­
rába jó heti fizetéssel, 

azonnal felvételnek. 
Margit fürdő-telep, Cser­
kész-utca^ ____

Kőüjv vezetést 
vállalok, irányitok és 

bevezetek. Adómérleget 
kereseti adó kimutatás­
hoz készítek Telefon 
801.

Segéd­
munkás
azonnali belépésre
felvétetik a

Heg dös és Sándor
nyomdai rt.-nál,
Piac-u. 49.

VE GYES'<-r iww
Elektra

elektrotechnikai vállalat, 
fiégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanvvt tágítás, 
motorok, esengöbereniie- 
réseket, javításokat leg- 
intánvosabban késeit. — 
Debrecen, Hatvan-utca 
2 , I. cm. Telefon : 891

Elsőrendű
berlini sapkakészilés. 
Mindennemű clvllsap- 

kák, gépelt kalapok leg­
szebb kivitelben késeid­
nek Finom sapkák ké­
szen is kaphatók. Seé- 
chenyi-ntca 16, kereszt­
épület. __________

Gyermekkocsit 
nagyban és kicsinyben 
legizlésesebb kivitelben 
készít és raktáron tart. 
Tf| kocsikereket, további 
nikkelezést és javítást 
szakszerűen készít 

Pongrácz műlakatos, 
Domb-utca 20. _____

Ingyen becsülünk. 
Aranyat ezüstöt, bril- 

liánsat veszünk.
EkszerbeváltóStasstk
és Blatlner. Csapó­
utca 12. sz. _______

Sapkattzem 
megnyílt!

Mértékszerlnti rendelé­
sek, eladások, különbőzé 
sapkák, gépelt kalapot 
SeLönnél, Piac-utca b. 
és az üzemben Külső- 
vásári ér 19,'a. Szabóknak 
árengedmény, __

Van szerencsém érte­
síteni a tn. t. közönséget 
hogy
Hatvan-utca 41, n. alití
kárpitos mOMjt
rekdeztem be, hol állan­
dóan raktáron tartok 
díványokat, foteledet, 
henescrcket stb. a left' 
egvszerübbtöl a legöno- 
mabb kivitelig.

Megrendelésre bármi 
féle e szakmába 
munkát - Javításokat 
is — szolid árban, ,J«r 
jobb kivitelben készít*^

Préoi Bww
kárpité..■»«hrewruteg #1

Nyoniatott Hrgvdüs cs Sándor ii odaírni és nyoiAdli DtsüTéirvtársisáR kőnyVnyomdájdbauj Pta’c-ntee 49.

.m ■
Jíiim


